

联合国 大 会



Distr.
GENERAL

A/40/70
8 January 1985
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH



第四十届会议

东南亚的和平、稳定和合作问题

发展和加强各国间睦邻关系

和平解决国家间争端

1985年1月7日老挝人民民主共和国

常驻联合国代表给秘书长的信*

奉我国政府指示并接续我1984年12月21日的信(A/40/59)，
谨随函附上1985年1月5日老挝人民民主共和国外交部发言人的声明。

谨请将声明全文作为题为“东南亚的和平、稳定和合作问题”、“发展和加强
各国间睦邻关系”和“和平解决国家间争端”的项目的大会正式文件散发。

常驻代表

大使

吉通·冯赛(签字)

* 曾以S/16884号文件散发。

附 件

老挝人民民主共和国外交部发言人的声明

位于沙耶武里省巴莱县的三个老挝村庄，班迈、班岗和班沙旺地区的局势，最近再呈极度紧张：1985年1月2日12时30分，一支驻在老挝境内富洪山洪塞关地区的泰国部队，进犯班迈西南约二公里处的老挝领土，深入老挝边界以内600公尺。但这一攻击为我国该地区的民兵部队所击退。泰国部队立即以各种口径其中包括155毫米的大炮猛烈轰击该区域。

1985年1月3日，泰国骑兵第一团的部队，在炮兵部队支持下，对同一区域发动新的猛烈攻击，但也遭击退。同时，泰国部队则以155和105毫米的大炮不分军民目标地轰击三个村庄及其附近的地区：富会高地、丘诺克西奥山口、班迈的哨所和班马瑙及班丰的附近地区。发射了200多个炮弹。

众所周知的是，自从1984年10月中不得不从这三个村庄撤出其部队以后，泰国统治集团中的极右反动分子下令占领位于老挝领土以内300至500公尺处的九个高地。泰国方面一直拒绝准许被驱至泰国的三村居民重返其祖籍村庄，拒绝赔偿村民所遭受的损失，不接受老挝所提双方在曼谷重开谈判以解决有关老挝三个村庄的有待解决的问题。

1984年10月2日，泰国一方向联合国声明，说什么泰国保证从三个村庄撤出所有军队。1984年12月3日，泰国一方又在一项答复中表示，“10月13日以来，三个村庄一带已不再有任何泰国军队，因此不再有任何问题需要谈判”。最近的这些事件再次证明，这些说法不过是泰国军事统治集团中的极右反动分子同北京的霸权主义和扩张主义者勾结在一一道，向老挝人民民主共和国和印度支那的其他国家所玩弄的巧妙花招罢了。

老挝人民民主共和国外交部长谴责泰国军事统治集团中的极右反动分子的这种

敌对行为，并要求泰国一方应立即停止其侵略和占领老挝领土的行为，将所有军队撤出老挝领土，将被泰国军队驱至泰国的老挝人民送回其原籍村庄，赔偿当地人民的损失，尊重老挝人民民主共和国的主权和领土完整。唯有如此，三个村庄的情况才能迅速恢复正常，才能恢复到1984年6月6日以前的状态，才能照顾到老挝人民和泰国人民的利益和愿望。

因此，泰国一方必须对其行为承担全部责任。

老挝人民民主共和国再度重申其坚定不移的立场，即老挝人民民主共和国保留行使自卫权利，以维护其主权和领土完整，但与此同时，它也愿意象老挝人民民主共和国外交部向泰王国外交部建议的一样，随时准备在曼谷恢复双方进行的谈判。

老挝人民民主共和国吁请所有国家的人民和政府其中包括泰国人民帮助制止泰国军事统治集团中的极右反动分子的罪恶行径，支持老挝人民保卫和建设祖国的正义立场，对这种立场表示同情，从而促进东南亚的和平与稳定的事业。

1985年1月5日，万象